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ГУНІНА Лариса Михайлівна 

 

ПРОБЛЕМИ В ОЛІМПІЙСЬКОМУ ПРОФЕСІЙНОМУ СПОРТІ  

В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. У тексті йдеться про виклики, з якими зіткнулася індустрія 

олімпійського професійного спорту в Україні через війну, що триває. Військові 

дії на території України призвели до руйнування спортивної інфраструктури й 

скорочення фінансування спортивного сектору, а також вплинули на графік 

тренувань і змагань спортсменів і призвела. У тексті статті окреслено ключові 

проблеми, зокрема брак фінансування, зриви тренувальних і змагальних 

графіків, зміни психічного здоров’я та благополуччя спортсменів, вплив на 

розвиток спортивної інфраструктури. Йдеться про те, що галузь потребує 

посилення підтримки та додаткового фінансування, включаючи фінансову 

підтримку для спортсменів, створення нових тренувальних центрів і 

спортивних комплексів, а також ресурси для відновлення і підтримки 

психічного здоров’я. Наведено список відповідної літератури на цю тему, 

включаючи статті про вплив військових дій на спорт, спортивну дипломатію та 

Олімпійські ігри, спортивні мега-події та конфлікти, спорт для розвитку та 

миру, а також спорт і вирішення конфліктів. 

Ключові слова: військові дії, олімпійський спорт, держава, фізичне 

виховання, установи,  організації. 

 

Український професійний спорт, так само як і інші галузі людської 

діяльності, став жертвою катастрофічних наслідків вторгнення Росії на 

територію України. Внаслідок введення воєнного стану 24 лютого 2022 року  

усі спортивні змагання було припинено. Президентом України було прийнято 

кілька Указів, які продовжили дію воєнного стану на різні терміни, і зараз він 

триває. У зв'язку з цим національні федерації з різних видів спорту прийняли 

важливі рішення, які узгоджуються з вимогами Указів Президента та органів 

виконавчої влади. Наприклад, Українська асоціація футболу прийняла ряд 

рішень, зокрема, щодо дострокового завершення змагань у різних лігах та 

Кубку України з футболу сезону-2021/2022. Крім того, було затверджено 

положення, що турнірні таблиці мають підсумковий вигляд станом на 24 

лютого 2022 року без визначення призерів. На жаль, військові дії мають 

серйозний вплив в цілому на розвиток спорту в Україні, і спортивні змагання 

залишаються зупиненими до тих пір, поки не буде досягнуто миру та 

стабільності. 
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У зв'язку зі складною ситуацією в Україні, що може перешкоджати 

гравцям і тренерам працювати та отримувати зарплату, а також має негативний 

вплив на українські клуби, усі трудові договори іноземних гравців і тренерів з 

клубами, що є членами Української асоціації футболу (УАФ), автоматично 

припинили свою дію до кінця сезону в Україні (30 червня 2022 року), якщо 

сторони не домовилися про інше. Це застосовується автоматично, без 

необхідності будь-яких дій з боку сторін контрактів. 

Якщо дія контракту буде призупинена згідно з вищезазначеними 

параграфами, гравці та тренери вважатимуться сторонами "контрактів, що 

закінчилися" до 30 червня 2022 року. Це означає, що вони зможуть підписати 

контракт з іншим клубом без будь-яких негативних наслідків для себе. З метою 

забезпечення гнучкості гравцям, які зареєстровані в УАФ і залишили або 

можуть виїхати з території України через військові дії на її території, іноземні 

гравці, раніше зареєстровані в УАФ, матимуть можливість зареєструватись у 

новому клубі навіть у разі закриття періоду реєстрації в асоціації клубу, з яким 

вони укладають новий контракт. Цей виняток застосовуватиметься тільки у 

разі, якщо реєстрація в новому клубі відбулася до 7 квітня 2022 року, і клуби 

матимуть право зареєструвати максимум двох гравців, які скористалися цим 

винятком. Все це робиться для захисту чесності та прозорості змагань. 

Індустрія професійного олімпійського спорту в Україні опинилася в 

складній ситуації через триваючу війну країни. Військові дії призвели до 

руйнування спортивної інфраструктури країни, вплинувши на графік тренувань 

і змагань спортсменів і погіршивши фінансування спортивної галузі. 

Одна з головних проблем, з якою стикається індустрія олімпійського 

професійного спорту в Україні, – брак фінансування. Економіка нашої країни 

значною мірою постраждала від бойових дій, багато ресурсів і коштів було 

переспрямовано на підтримку військових та їх потреб,що повʼязані із захистом 

нашої країни. У зв’язку з цим фінансування спортивних програм та об’єктів 

значно скорочено. Це ускладнило доступ спортсменів до необхідних ресурсів та 

обладнання для ефективних тренувань і змагань на міжнародному рівні. 

Ще однією важливою проблемою є зрив тренувань і змагань. Військові 

дії, що тривають, призвели до закриття спортивних споруд у постраждалих 

регіонах, що ускладнює тренування та змагання спортсменів у обраному ними 

виді спорту. Крім того, багато спортсменів були змушені залишити свої 

домівки та шукати притулку деінде, що ще більше погіршило дотримання їхніх 

графіків тренувань і змагань й доступ до ресурсів. 

Військові дії на території України також суттєво вплинули на психічне 

здоров’я та самопочуття спортсменів. Багато спортсменів прямо чи 

опосередковано постраждали від війни, що призвело до посилення стресу, 
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тривоги та травм. Це може негативно вплинути на їх продуктивність і 

ускладнити їм реалізацію свого повного потенціалу, погіршивши ефективность 

тренувальної діяльності. 

Крім того, військові дії негативно вплинули і на розвиток спортивної 

інфраструктури в країні. Побудову нових спортивних об’єктів, яка була 

запланована, відкладено або скасовано через брак коштів і ресурсів. Через це 

країні важко проводити великі міжнародні спортивні події та залучати 

іноземних спортсменів і туристів. 

Щоб вирішити ці проблеми, необхідно посилити підтримку та 

фінансування індустрії олімпійського професійного спорту в Україні. Уряд і 

приватний сектор повинні працювати разом, щоб розробити комплексний план 

відродження галузі та забезпечити спортсменів ресурсами, необхідними для 

ефективних тренувань і змагань. Це може включати збільшення фінансування 

спортивних програм і споруд, надання фінансової підтримки спортсменам і 

розвиток нових тренувальних центрів і спортивних комплексів. 

Крім того, необхідно посилити підтримку психічного здоров’я та 

благополуччя спортсменів. Це може включати надання консультаційних 

послуг, груп підтримки та ресурсів для психічного здоров’я, щоб допомогти 

спортсменам впоратися зі стресом і травмою війну. 

Підсумовуючи, можна сказати, що активні військові дії, що тривають в 

Україні, мають значний негативний вплив на індустрію олімпійського та 

професійного спорту в нашій країні. Однак за умови посилення підтримки та 

фінансування можна відродити галузь і забезпечити спортсменів ресурсами, 

необхідними для досягнення повного потенціалу. Вкрай важливо, щоб уряд і 

приватний сектор працювали разом над розробкою комплексного плану, який 

би вирішував проблеми, з якими стикається галузь, і містив рішення для її 

відновлення та зміцнення. 
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